

中缅联合打击电诈再取重大战果 打掉窝点11个,抓获犯罪嫌疑人269名

新华社电 记者5日从公安部获悉,9月3日,在公安部和云南省公安厅的组织部署下,西双版纳公安机关依托边境警务执法合作机制,与缅甸相关地方执法部门开展联合打击行动,一举打掉落网在缅北的电信网络诈骗窝点11个,抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人269名。

此次抓获的电信网络诈骗犯罪嫌疑人中,中国籍186名、缅甸籍66名、越南籍15名、马来西亚籍2名,幕后“金主”、组织头目和骨干21名,网上在逃人员13名,包括1名潜逃19年的命案在逃人员。现场查获电脑、手机、手机卡、银行卡和诈骗话术脚本等一大批作案工具。目前,中国籍犯罪嫌疑人已移交我方,公安机关将彻查其违法犯罪事实,依法予以严惩。

今年以来,缅北涉我电信网络

诈骗犯罪多发高发,由此衍生了偷渡、非法拘禁等一系列犯罪活动,严重侵害我国人民群众财产安全和合法权益,广大群众深恶痛绝。公安部对此高度重视,全面加强缅北涉我电信网络诈骗犯罪的综合研判,认真分析诈骗手法类型,查清诈骗窝点和人员情况,收集固定犯罪证据。近期,公安机关侦查梳理出一批缅北涉我违法犯罪线索,相关诈骗窝点主要涉及冒充领导熟人、虚假投资理财、冒充电商物流客服等诈骗犯罪,关联全国电信网络诈骗案件1100余起,涉案金额1.2亿元。在充分掌握犯罪事实和证据基础上,公安部部署指挥云南公安机关加强边境警务执法合作,联合缅甸相关地方执法部门成功打掉上述诈骗窝点,狠狠打击了诈骗分子嚣张气

焰,形成强大震慑。

公安部有关负责人表示,针对群众报警反映其亲属被困境外情况,公安机关将在充分调查基础上,加大对外交涉和解救力度,最大限度保护其人身安全和合法权益。特别是部分被困人员在境外遭受非法拘禁等情况,公安机关将加强警务执法合作,敦促有关国家和地区执法部门加大工作力度,严惩犯罪分子。

公安机关正告电信网络诈骗犯罪分子特别是潜藏在境外的相关人员,要认清形势,悬崖勒马,立即停止电信网络诈骗及关联犯罪活动,尽快回国自首,争取宽大处理。请广大群众提高安全防范和法律意识,不要受“高薪招聘”诱惑赴境外从事诈骗活动,否则将面临法律严厉制裁。

加蓬政变军人领导 就任过渡领导人

新华社电 利伯维尔消息:加蓬政变军人领导布里斯·奥利吉·恩圭马4日在首都利伯维尔宣布就任加蓬过渡领导人。

恩圭马在讲话中表示,新政府将在未来几天组建。他将就新宪法草案举行全民公投,并将在过渡期结束后举行“自由透明”的选举,将权力移交给文职政府。他并未公布过渡期的时长,以及公投和选举的日期。

中部非洲国家经济共同体4日宣布,决定暂停加蓬成员国资格,直到该国在可接受的时间内恢复宪法秩序。

日本自卫队基地 多处水体污染超标

当地呼吁彻查

新华社电 日本媒体5日报道,针对静冈县多处水体疑受航空自卫队滨松基地污染问题,滨松市政府4日呼吁日本中央政府启动调查,以采取应对措施减轻民众不安。

静冈县滨松市上月发布的一项调查结果显示,滨松基地附近两条河流及其相连水体检测出全氟和多氟烷基物质(PFAS)超标,其中一处水体中这类物质的含量为日本暂定国家标准的28倍。调查同时显示,此处基地周边15处地下水中,有4处也被检测出全氟和多氟烷基物质超标。

全氟和多氟烷基物质难以降解,会在环境和人体中累积,因此被称为“永久性化学物质”。专家指出,长期大量饮用受这类物质污染的水可能影响生殖健康和儿童生长发育,甚至引发乳腺癌、前列腺癌等疾病。

英国5岁男孩完成 近309公里徒步壮举

新华社电 英国一名5岁男孩日前走完一条从西到东贯穿英国的徒步路线,全程约309公里。英国媒体说他创下了走完这条徒步路线的最小年龄纪录。

据英国《泰晤士报》4日报道,这名男孩名为奥利·圣豪斯,来自英国北部森德兰。他与父亲保罗从位于英国西海岸的坎布里亚郡圣比斯角徒步出发,耗时16天15夜,本月2日抵达东海岸的北约克郡罗宾胡兹贝。

保罗夫妇均为小学教师,很支持孩子们参加户外活动。保罗告诉媒体,奥利这个年纪的孩子很容易玩电脑上瘾,他和妻子希望儿子保持对户外活动的热爱。“他(奥利)喜欢户外活动,在家时也总在花园里玩耍。我们尽量鼓励他的这一爱好。”

载歌载舞

纽约举行西印度群岛日游行

9月4日,在美国纽约布鲁克林,表演者身着盛装参加西印度群岛日游行。

西印度群岛日游行是纽约庆祝美国劳工节的最大传统项目,游行队伍载歌载舞,展示西印度群岛文化传统。
新华社发



台湾当局提出“参与联合国四大诉求”等 外交部驳斥:这是十分危险的“谋独”挑衅

新华社电 针对台湾当局日前提出的“参与联合国四大诉求”等错误言论,外交部发言人毛宁5日表示,台湾没有任何根据、理由或权利参加联合国及其他只有主权国家才能参加的国际组织。

当日例行记者会上,有记者问:日前,台湾当局举行新闻说明会,提出“参与联合国四大诉求”,并称将联合“邦交国”致函联合国秘书长,敦促联合国修正对第2758号决议的“错误解释”。发言人对此有何评论?

毛宁表示,民进党当局罔顾台湾是中国一部分的事实与法理,以各种方式不断歪曲联大第2758号

决议,公然挑战国际社会一个中国原则,为谋求所谓“台湾独立”编织谎言,是十分危险的“谋独”挑衅。

毛宁说,1971年10月25日,第26届联合国大会以压倒性多数通过第2758号决议,明确恢复中华人民共和国的一切权利,承认中华人民共和国政府的代表为中国在联合国组织的唯一合法代表,还要求将台湾当局“代表”从其非法占据的席位上驱逐出去。决议通过后,美国等少数国家为保留台湾在联合国的席位而提出的所谓“双重代表权”提案成为废纸一张。“联大第2758号决议不仅从政治上、法律上和程序上彻底解决了包括台湾在

内全中国在联合国的代表权问题,而且明确了中国在联合国的席位只有一个,不存在‘两个中国’‘一中一台’的问题。”

毛宁说,联大第2758号决议通过以来,联合国及其专门机构以及其他国际和地区组织均恪守这一决议规定。世界上182个国家在一中原则基础上与中国建立了外交关系,一个中国原则早已成为公认的国际关系准则和国际社会普遍共识。任何关于台湾地区参与国际组织活动的问题,都必须在一个中国原则下解决。台湾没有任何根据、理由或权利参加联合国及其他只有主权国家才能参加的国际组织。